
Anna Janovská 
 

Paní Anna Janovská se narodila 1. července 1943 v Tel Avivu, kam 
její rodiče odešli kvůli počínající válce. Byli totiž Židé. Tatínek sloužil za 
druhé světové války jako voják u Tobruku v Libii u generála Klapálka. 
Jmenoval se Wiener, ale protože na frontě vzpomínal stále na Novou 
Bystřici, vojáci ho přejmenovali na Bystřického. Toto příjmení si už nechal 
a spolu s ním se přejmenovala celá jeho rodina. Po válce se přestěhovali 
zpět do Nové Bystřice, kde bydleli na náměstí.  

Paní Janovská zde chodila do základní školy, poté se šla učit 
prodavačkou. Její oblíbené předměty ve škole byly jazyky, učila se ruštinu 
a češtinu, ale neměla ráda matematiku, která jí moc nešla. Židovské zvyky 
rodina nedodržovala, ve škole dokonce Anička chodila s dětmi na 
katolické náboženství. Chodila i do pionýra. Její rodiče měli obchod s 
oblečením, který jim ale komunisté sebrali.  

Nejdříve byla zaměstnaná v obchodním domě Vltavan v Jindřichově 
Hradci. V 17 letech šla pracovat do Nové Bystřice, kde byl v zámku sklad 
textilu, ve kterém zůstala do 50 let. Po jeho zrušení odešla do továrny 
Alma.  

Za doby socialismu se jí žilo docela dobře, protože její tatínek podle 
jejích slov uměl myslet do budoucna. S manželem mají dceru učitelku a 
syna elektrikáře. Mají čtyři vnoučata a jednoho pravnoučka. Rodina je pro 
paní Janovskou velmi důležitá.  

Chtěla se podívat do svého rodného města, koupila si letecký 
zájezd, ale když přijela domů z cestovní kanceláře v Jindřichově Hradci, 
její maminku ranila mrtvice. Rok byla nemocná a poté zemřela. Anna měla 
sestru Soňu, která zemřela mladá, protože byla také nemocná. Prarodiče 
nepoznala, protože zemřeli v koncentračních táborech. 

Paní Janovská ráda cestovala, navštívila Francii, Itálii, Velkou 
Británii, Maďarsko, Polsko a Slovinsko. K 75. narozeninám dostala darem 
zájezd do Holandska, kde se byla podívat na tulipány. Ve volném čase 
také ráda pracuje na zahrádce a ráda si čte. Dalším generacím by 
vzkázala, aby se hodně učily. 


